
《医学影像技术》习题库及参考答案 

一、单选题（共 90 题，每题 1分，共 90 分） 
1、鼻窦癌最好发的窦腔是() 
A、额窦 
B、蝶窦 
C、上颌窦 
D、前中组筛窦 
E、后组筛窦 
正确答案：C 
2、整流管和硅整流器相比,其整流管的缺点不包括哪一组? 
A、变压器油容易老化; 
B、工真复杂 
C、灯丝功率大,增加电力损耗; 
D、使用寿命短 
E、阳极过热时,易产生逆电压的危险。 
正确答案：E 
3、典型急性出血性坏死性胰腺炎患者,CT 扫描可见到:() 
A、胰腺表面光滑 
B、肾前筋膜增厚 
C、胰腺密度均匀 
D、胰腺边缘锐利 
E、胰腺萎缩 
正确答案：B 
4、显示器所表现亮度信号的等级差别称 
A、灰阶 
B、窗位 
C、CT值标度 
D、窗技术 
E、窗宽 
正确答案：A 
5、脑转移瘤的较具特征性影像学表现是 
A、肿瘤内不会发生出血。 
B、肿瘤多为单发 
C、肿瘤常发生钙化 



D、肿瘤多不强化 
E、小的肿瘤伴有大范围的水肿 
正确答案：E 
6、指出间质性肺炎叙述错误之处 
A、两肺门及中下肺野纹理粗,模糊,可交织成网,并有小斑点影 
B、病理变化主要为小支气管壁及肺间质炎症 
C、病原体为病毒或细菌 
D、多见于婴幼儿、老年人及免疫功能低下的患者 
E、呼吸道症状轻,体征多而重 
正确答案：E 
7、高速 X线管的实际转速为 
A、3000r/min 
B、2800r/min 
C、8500r/min 
D、7500r/min 
E、9000r/min 
正确答案：C 
8、儿童特有的骨折类型是: 
A、疲劳骨折 
B、压缩骨折 
C、病理性骨折 
D、青枝骨折 
E、凹陷骨折 
正确答案：D 
9、X 线 CT 数据采集系统的构成不包括 
A、X 线管 
B、滤过器 
C、探测器 
D、PACS 系统 
E、准直器 
正确答案：E 
10、胃癌的 X线征象哪项最有意义 
A、胃腔狭窄 
B、触痛明显 



C、局部蠕动消失 
D、幽门梗阻 
E、局部充盈缺损 
正确答案：E 
11、关于滤线栅栅比的正确解释是 
A、删比表示单位体积中铅的重量大小 
B、栅比为铅条高度与其宽度之比 
C、栅比为铅条宽度与其高度之比 
D、栅比越大透过的散射线越少 
E、栅比为单位距离内铅条的数目 
正确答案：D 
12、关于骨质增生硬化的 X线表现,叙述错误的是() 
A、骨密度增高 
B、骨小梁增粗增多 
C、骨皮质与骨松质界限清楚 
D、骨皮质增厚致密 
E、长骨病变时骨髓腔变窄或消失 
正确答案：C 
13、射频脉冲的作用是 
A、使使质子接收到能量翻转方向 
B、使静磁场中的质子发生纵向磁化 
C、以上都对 
D、使静磁场中的质子发生横向磁化 
E、以上都错 
正确答案：D 
14、鼻和鼻窦冠状面描述正确的是 
A、头先进,仰卧位或俯卧位 
B、层厚层距 3~5mm,视野 25cm,矩阵 512×512 
C、以上都是正确的 
D、范围包括额窦.筛窦.上颌窦.蝶窦和鼻腔 
E、扫描层面与听眦线垂直 
正确答案：C 
15、耳部常规采用的检查位置横断面,通常采用的两种扫描基线是 
A、听鼻线,听眶线 



B、听鼻线,听眦线 
C、听眶线,听眦线 
D、听眦线,听眉线 
E、听眶线,听眉线 
正确答案：E 
16、无壁空洞最常见于: 
A、肺脓肿 
B、肺转移瘤 
C、浸润性肺结核 
D、周围性肺癌 
E、干酪性肺炎 
正确答案：E 
17、DR 的全称是 
A、间接 X线摄影 
B、数字 X线摄影 
C、计算机 X线摄影 
D、计算机扫描摄影 
E、计算机体层摄影 
正确答案：B 
18、游离性胸膜腔积液在胸部摄片上就可见到,一般体积应为 
A、100ml 
B、200ml 
C、300ml 
D、10ml 
E、30ml 
正确答案：C 
19、对疑为鱼刺或碎骨片等卡在食管壁的异物,主要的检查方法是 
A、食管钡餐 
B、摄平片 
C、透视 
D、食管吞钡棉 
E、血管造影 
正确答案：D 
20、胸内甲状腺有以下表现,错误的是: 



A、因甲状腺含碘 CT 值较高 
B、大多位于胸骨后 
C、恶性者较少见 
D、气管常向前侧方移位 
E、气管常向后侧方移位 
正确答案：D 
21、胃肠道穿孔的最典型 X线征象为 
A、肠腔扩张 
B、结肠积气 
C、膈下新月状气体影 
D、阶梯状液平 
E、咖啡豆征 
正确答案：C 
22、指出原发性支气管肺癌的叙述错误之处 
A、中央型癌组织位于主支气管以上部位 
B、周围型癌组织位于肺段以下支气管到细支气管以上部位 
C、按大体病理上可分为中央型、周围型和弥漫型 
D、癌起源于支气管、细支气管肺泡上皮和腺体 
E、组织学上常见有 4种病理类型:鳞癌、腺癌、小细胞癌和大细胞癌 
正确答案：A 
23、下列叙述哪组是错误的 
A、管套窗口与管壁窗口要在同一方位上 
B、X 线管阴阳极间的距离比整流管两极间距离小 
C、诊断用 X 线管的有效焦点都设为正方形 
D、更换 X 线管要同型号或具备一定条件的代用管 
E、一般 X 线管多设有两个焦点灯丝 
正确答案：B 
24、CT 值为 0HU 的是 
A、脂肪 
B、空气 
C、血液 
D、水 
E、骨骼 
正确答案：B 



25、不引起纵隔移位的病变有 
A、主支气管异物 
B、大量胸腔积液 
C、肺叶性肺不张 
D、张力性气胸 
E、弥漫性肺气肿 
正确答案：E 
26、施加 180°脉冲后,关于质子宏观磁化矢量 M描述,错误的是 C 
A、Mxy 为零 
B、M 与 Bo 平行 
C、M 与 Bo 方向相反 
D、Mz 达到反向最大值 
E、M 与 Bo 垂直 
正确答案：E 
27、关于食管静脉曲张影像表现,下列哪项描述不正确? 
A、有肝硬化病史 
B、不累及食管上段 
C、管壁略呈锯齿状 
D、管壁柔软,舒缩自如 
E、呈蚯蚓状或串珠状充盈缺损 
正确答案：B 
28、外伤性关节脱位最常见于() 
A、肩关节 
B、膝关节 
C、腕关节 
D、髋关节 
E、肘关节 
正确答案：E 
29、进行腕关节 MRI 检查时,横断位定位的正确方法为 
A、以冠状面作为定位像,定位线垂直于尺桡骨茎突连线 
B、以矢状面作为定位像,定位线平行于尺桡骨茎突连线 
C、以冠状面作为定位像,定位线平行于尺骨茎突 
D、以冠状面作为定位像,定位线平行于尺桡骨茎突连线 
E、以冠状面作为定位像,定位线平行于桡骨茎突 



正确答案：D 
30、男,60 岁,鼻衄 3 个月。CT 示右上颌窦密度高,前外壁破坏,最可能的

诊断是 
A、上颌窦黏膜囊肿 
B、上颌窦腺瘤 
C、上颌窦炎 
D、上颌窦癌 
E、上颌窦囊肿 
正确答案：D 
31、下列关于放大摄影的说法中错误的是 
A、放大摄影所用 X线管焦点通常为 0.1 
B、放大摄影可以精确观察病灶密度 
C、放大摄影提高了空间分辨力 
D、放大摄影有利于对良恶性病变进行区分 
E、放大摄影提高了密度分辨力 
正确答案：E 
32、软组织的 CT 值是 
A、1000HU 
B、-100HU 
C、-1000HU 
D、35-50HU 
E、0HU 
正确答案：D 
33、关于化学位移成像技术,以下说法错误的是 
A、在梯度回波序列中选择恰当的 TR,可分别获取同相位和反相位图像 
B、水质子与脂肪质子出现相位相反,则为反相位 
C、水质子与脂肪质子出现相位相同,则为同相位 
D、化学位移成像技术多用在脂类腹部脏器 
E、化学位移是指因电子环境(即核外电子结构)不同引起的共振频率的变

化,这种频率差异十分微小,其化学位移量与磁场的强度成正比 
正确答案：A 
34、对影像增强管输入屏荧光体层的要求不包括 
A、能发生光化学反应 
B、X 线的吸收率高 



C、以上都正确 
D、荧光效率高 
E、发光频谱与光电阴极的频谱响应特性相匹配 
正确答案：A 
35、高压整流管灯丝加热电压的测量(在断开 P1.P2)时,下列哪组是正确

的? 
A、用万用表的直流电压档,直接测量整流管的阴极灯丝线柱。 
B、用直流电压表,直接测量整流管的阴.阳极两端; 
C、用万用表的交流电压档,直接测量整流管的阴.阳极两端; 
D、用万用表的直流电压档,直接测量整流管的阴.阳极端; 
E、用万用表的交流电压档,直接测量整流管的阴极灯丝线柱 
正确答案：E 
36、支气管阻塞引起的支气管扩张常表现为: 
A、卷发状透亮影 
B、柱状条索状 
C、囊状透亮影 
D、含气支气管征 
E、蜂窝状透亮影 
正确答案：B 
37、CT 气体探测器是 
A、氪气 
B、氢气 
C、氦气 
D、氩气 
E、氙气 
正确答案：D 
38、CR 系统信息采集的接收器为 
A、FPD 
B、接收线圈 
C、IP 
D、屏-片系统 
E、探测器 
正确答案：C 
39、关于 CT的空间分辨率的叙述错误的是 



A、受到探测器的大小、采样间隔等因素的限制 
B、指在高对比的情况下鉴别细微结构的能力 
C、是由 X线束的几何尺寸所决定 
D、可通过选择不同的重建滤过函数面改变 
E、高于普通 X线检查的空间分辨率 
正确答案：E 
40、最容易发生关节骨性强直的疾病是() 
A、强直性脊椎炎 
B、类风湿性关节炎 
C、退行性骨关节病 
D、化脓性关节炎 
E、骨关节结核 
正确答案：D 
41、典型的嗜铬细胞瘤 MRI 表现在() 
A、T1WI 及 T2WI 均呈高信号 
B、T1WI 及 T2WI 均呈低信号 
C、T1WI 呈低信号,T2WI 呈中等信号 
D、T1WI 呈低信号,T2WI 呈中等高信号 
E、T1WI 呈高信号,T2WI 呈低信号 
正确答案：D 
42、与检查效果密切相关的工作是 
A、预约、登记 
B、编写索引 
C、仔细阅读申请单 
D、交待准备工作 
E、划价、交费 
正确答案：D 
43、滤线栅的栅比 R越高,X 线照片影像的哪一个值越高 
A、锐利度 
B、半影 
C、对比度 
D、灰雾 
E、密度 
正确答案：C 



44、胸部低剂量螺旋 CT 扫描中,国外常用的层厚为 
A、5mm 
B、以上都不对 
C、7mm 
D、8mm 
E、10mm 
正确答案：E 
45、骨膜增生对恶性骨肿瘤的诊断有特征性的是() 
A、葱皮状 
B、平行型 
C、花边状 
D、Codman 三角 
E、放射状 
正确答案：D 
46、下列对于造影技术发展描述错误的是 
A、碘制剂造影检查,先后被应用于脊髓、胆道、尿路、心脏、血管以及

生殖器官的造影检查 
B、用碘制剂进行造影检查，剂型有油剂、水剂、片剂等 
C、目前心血管造影检查几乎全部都是非离子型对比剂 
D、胃肠道造影检查开始使用的是硝酸铋后来改用硫酸钡作为造影剂 
E、早期的有机碘制剂毒副作用大,无机碘制剂减少了毒副作用 
正确答案：E 
47、下列属于结肠低张双对比造影的禁忌症的是 
A、危重或虚弱的患者 
B、中毒性巨结肠 
C、结肠穿孔或坏死 
D、以上都是正确的 
E、急性溃疡性结肠炎 
正确答案：D 
48、程控 X线机电源内阻允许范围是不大于 
A、3.0Ω 
B、1.0Ω 
C、0.5Ω 
D、0.3Ω 



E、以上都正确 
正确答案：D 
49、关于骨质坏死的组织学表现,叙述错误的是() 
A、骨髓萎缩 
B、骨细胞消失 
C、骨髓液化 
D、骨细胞死亡 
E、骨髓硬化 
正确答案：E 
50、CT 扫描使影像诊断范围扩大的根本原因是 
A、被检者接受 X线量少 
B、密度分辨率高 
C、可获得冠状面、矢状面图像 
D、显示的范围大 
E、空间分辨率高 
正确答案：B 
51、关于功能性 MRI 成像,哪一项叙述错误 
A、高浓度 GD-DTPA 进行 MRI 的动态成像,可评价毛细血管床的状态与功

能 
B、包括弥散成像、灌注成像和皮层激发功能定位成像等 
C、(灌注成像)主要用于肿瘤和心、脑缺血性病变的诊断 
D、(弥散成像)主要诊断早期缺血性脑卒中 
E、评价肿瘤的恶性程度,鉴别放疗后的 MRI 所见是放疗反应瘢痕抑或肿

瘤复发 
正确答案：E 
52、属于女性生殖腺的是() 
A、精囊 
B、前列腺 
C、尿道球腺 
D、睾丸 
E、卵巢 
正确答案：E 
53、下列组合错误的是 
A、第七颈椎——颈静脉切迹同一平面 
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